



梦想，从这里开始

体验成长的痛与快乐

第三季“宣酒·梦工厂”暑期社会实践活动圆满落幕

7月25日，第三季“宣酒·梦工厂”暑期社会实践活动毕业典礼在合肥政务区举行，100名高三毕业生经过两周时间，经历了人生的第一堂社会实践课，获取了真知，圆满毕业。

该活动自7月13日开展以来，参与实践活动的学员们跟随师傅走街串巷，经受了各种考验，无论是与人沟通，还是面对父母，或是对未来的学习和生活都有了新的认识，思想变得开阔，境界得到提升。在这条并不“平坦”的十天的社会实践中，他们得到了锻炼，收获了成长；十天并不能改变他们的一生，但却在他们最美好的年华里留下一段最值得回味的记忆；这十天是一个支点，撬动的会是他们的一生……



“人生路上最宝贵的财富”

经过两周的实践体验，第三季“宣酒·梦工厂”暑期社会实践活动圆满结束，百名高三毕业生经过了10天的“洗礼”，面对困难变得更加积极主动，收获不小。来自中科大附中的刘啸天是一个非常有个性的少年，高中以来，他一直在父母的细心照料之下生活，学习之外的空闲时间就是打打游戏、看看电影，踢足球，人际交往比较弱，而且还常常丢三落四。“如今不一样了，他现在每次出门都会带着钥匙或者手机，这是他以前都不会意识到的问题。”母亲严女士说。在她眼中，儿子的成长变化是多层面的：比起以前，能吃苦了，遇事不再发牢骚、抱怨，更学会了统筹规划，想事情更加周到、细心了，最重要的就是儿子的脾气改了许多，学会了管理自己的情绪。看到孩子这么多的改变，严女士欣慰地表示儿子真的和以前不一样了，“很感谢‘宣酒·梦工厂’这个活动。”

从事教育二十六年的周老师一直关心青少年成长，谈起“宣酒·梦工厂”社会实践活动，他有些激动，“这帮95后，都是在蜜罐中长大的，不知人间愁滋味，什么困难都是由父母替他们担着，这种现象在中国很普遍，也是中国特有的。家庭条件好了，生活水平提高了，平时忙于工作的父母们对孩子疏于管教，也不忍心去责骂，总是迁就，这就很容易造成他们孤傲自负的性格，只生活自己的小圈子里，缺乏对社会知识的了解，对他们的成长十分不利。”对于宣酒公司公益支持这样的活动，他觉得十分有意义，并呼吁越来越多的爱心企业能参与这样的公益活动中来。他表示，连续三季的“宣酒·梦工厂”活动已经在社会中产生广泛而良好的影响，他们的每一点进步都影响着他们周围的人，包括他们的同学和朋友。在他们最青春年华的时候，他们遇见了“宣酒·梦工厂”，这里所获得的知识，会成他们人生路上最宝贵财富，享用一生。

沈琳 邹传科

“这是一场磨炼意志的战斗”

“宣酒·梦工厂”活动面向的是高三毕业生，这是他们踏入社会迈出的第一步。参加该活动的郑子芄告诉笔者：“刚来的时候还是有些忐忑的，也不知道自己能做什么，后来才知道其实是让我们去网点监督、巡店，跟老板沟通，一开始还是挺兴奋的，但当真正面对时却并不容易做好。不过想想师傅每天都在做，很认真，我也不能退缩。”在郑子芄眼里，在梦工厂的十天对他的改变是巨大的，“这是一场磨炼意志的战斗，有师傅的保驾护航，我们面对困难不再

畏惧，变得非常自信。”通过这些天的相处，师傅也成了郑子芄的好朋友，“这十天跟着师傅，他不光耐心地指导我们开展工作，而且还教我待人接物的基本礼仪，学会了很多学校里学不到的东西。我的沟通能力不像以前那样，变得十分流畅了。”

来自宣城广德中学的喻明源，原本打算在老家宣城找一份暑期工，得知“宣酒·梦工厂”的暑期实践活动后，欣然报名。喻明源不仅仅是想让自己的暑假变得更加充实，另一方面也是想让自己得到锻炼，证明

一下自己。他深有体会地说：“微笑很重要，不管别人是什么态度对你，你都要以微笑示人，这样才能把事情办成。”十天时间，说长不长，说短不短，不过对喻明源来说，它意味着很多，“今年夏天，我收获了奋战十余载的大学录取通知书，收获了成功的喜悦，懂得了社会生活的不容易与艰辛，懂得了珍惜所拥有的一切，结识了一群值得一生拥有的好朋友，尤其要感谢宣酒给我们提供这样一个学习社会的平台，让我们对社会多了一份了解。”

“收获自信，变得勇敢”

对于陈睿昭来说，这十天体会很多，在“扫店”过程中遇到的困难是他以前从未想到的。“有的老板还比较和蔼可亲，有的老板直接不理睬我们。”前几天，和师傅跑烟酒商店渠道，到了商店门口，老板立刻说：“我正忙着呢，没时间搭理你们。”他不慌不忙，有过曾经“失败”的经验，在师傅的点拨之下，早已经克服了浮躁的情绪。他主动

上前，帮老板将地上没有拿完的货物往店里搬，“开始老板还让我放下，说自己搬，我说没事，我在家里也干呢。其实很简单的事情，以前做起来很生硬，现在有师傅指导，应对起来变得轻松了。老板改变了态度，很快，老板配合起我的工作来。通过这件事再次说明一个问题，遇到困难一定要冷静，沉着应对，要有耐心。这个活动使我

收获了自信，变得勇敢了。”

“宣酒·梦工厂”第十一组负责人姚育忠告诉笔者：“曾经不愿和人交流接触的学生，现在主动和人沟通交流，学会了换位思考，站在对方的角度去思考问题。10天时间，他们的变化可以用‘脱胎换骨’来形容，‘公主病’没有了，不再衣来伸手饭来张口，变得积极向上，阳光了。”